

市意识形态工作责任制会议暨舆情会商研判会议召开

抓好反馈问题整改 维护意识形态安全

本报讯(记者李若生)10月27日,市意识形态工作责任制会议暨舆情会商研判会议召开,主要任务是深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,全面落实市委相关工作要求,通报有关情况,分析风险形势,就近期意识形态领域重点工作进行安排部署。市委常委、宣传部部长周生宏主持会议并讲话。

周生宏要求,要敏锐把握意识形态

领域面临的形式,清晰认识当前意识形态领域存在的风险隐患,积极主动做好近期意识形态领域重点工作任务,审慎做好主题教育宣传报道,积极稳妥做好意识形态工作应对处置,完善行业、系统、领域意识形态工作责任制落实机制,持续做好网络安全工作,抓好反馈问题整改,维护意识形态安全。

会上,市检察院、市公安局、郓城县就有关情况作交流发言。

第四届“爱我国防”菏泽市大学生主题演讲决赛举行

本报讯(记者张慧)10月27日,第四届“爱我国防”菏泽市大学生主题演讲大赛决赛在菏泽学院艺术实训中心演播厅举行。市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记周生宏,菏泽军分区大校政委郑逢民,菏泽学院党委书记黄富峰出席活动并为获奖者颁奖。

据悉,本次大赛由市委宣传部、市教育局(市委教育工委)、市文化和旅游局、菏泽军分区政治工作处主办,菏泽学院党委宣传部、学生工作处(人民武装部)承办。大赛以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题,自2023年9月下旬启动,参

赛对象主要是菏泽学院、菏泽医学专科学校、菏泽职业学院、菏泽家政职业学院、齐鲁工业大学菏泽校区等驻菏高校在校大学生。活动启动以来,各驻菏高校分别在校内举办初赛,15名选手脱颖而出进入决赛。

比赛中,参赛选手紧紧围绕主题,讲述了一段段鲜活的故事。精彩的演讲深深感染着在场的每一位观众,现场不时爆发出热烈的掌声。经过激烈角逐,最终评选出一等奖3个(组)、二等奖5个(组)、三等奖7个(组),优秀辅导老师奖7个,优秀组织奖5个。

俄罗斯喀山联邦大学预科学院项目启动仪式举行

本报讯(实习记者孙硕)10月27日,俄罗斯喀山联邦大学预科学院项目启动仪式在菏泽外国语学校举行,市政协副主席肖云出席仪式并致辞。

肖云首先对此次两校合作表示祝贺,她表示,中俄都是经济大国、教育强国,对教育的重视程度越来越高。菏泽外国语学校与世界著名的俄罗斯喀山联邦大学合作,在为菏泽引进优质教育资源的同时,进一步扩大了菏泽教育行业的国际知名度和影响力,为推动我市开展对外交流

合作提供了新的平台。

该项目由俄罗斯联邦科学与高等教育部批准,由俄罗斯喀山联邦大学具体实施,在中国设立赴俄罗斯留学预科学院教学点,旨在培养符合俄罗斯高校预科标准的中国俄语预科生。

仪式现场,市、区领导和俄罗斯喀山联邦大学代表共同按下启动球,宣告项目正式启动。我市向俄罗斯来宾赠送了牡丹画和书法作品,对他们的到来表示欢迎。

牡丹区一典型经验全国推广

本报讯(记者周天宇通讯员高巍)近日,国家自然资源部自然资源确权登记局发布全国第二批25个集体土地所有权确权登记成果更新汇交工作典型经验汇编名单,我市牡丹区集体土地所有权确权登记成果典型经验首次被纳入名单中,并在全国自然资源系统推广。这是我省除烟台长岛海洋生态文明试验区外的第二家县级工作经验,这标志着牡丹区集体土地所有权确权登记成果更新汇交工作步入全省前列。

根据国家自然资源部、省自然资源厅工作部署,牡丹区自然资源局启动了农村

集体土地所有权确权登记工作,范围包括14个镇街的483个行政村集体。截至今年上半年,全区整合入库土地2352宗,地籍调查483宗,成果更新181宗,争议9宗。

下一步,牡丹区将结合自然资源确权登记、林权类不动产登记、农村土地承包经营权登记等工作,不断完善集体土地所有权登记成果,建立和完善集体土地所有权日常更新机制和年度更新机制,同时持续推进“以证管地”,不断扩展成果应用范围,深化成果应用,实现更新完善和成果转化。

郓城县委编办:推动编制资源向民生领域倾斜

本报讯(记者张慧通讯员但楚楚)近年来,郓城县委编办不断创新编制管理方式,发挥编制资源在人才强县中的支撑作用,五年来,已累计引进各类高层次人才800多名,向重点民生领域倾斜编制资源900多名。

郓城县委编办联合组织、人社等部门组成调研组,赴县教育、卫生部门及基层学校、基层卫生院开展调研,具体了解各学校、医院人员编制情况、存在问题及实际需求,探索解决基层学校、基层医疗卫生机构招人难、留人难等问题的办法,抓好体制机制关键环节,优

化教育医疗资源布局,对中小学教职工和公立医院人员分别实行单列管理和备案管理。据统计,近年来郓城县有效补充了近1900名教师、300名医技人才,有效提高了教育教学质量、医疗卫生服务水平,全县居民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

紧盯群众关切问题,推动编制资源向民生领域、基层一线倾斜。郓城县委编办把有限的编制资源用到乡村振兴、教育卫生、社会治理等最关键、最急需、最基层的地方,切实织密了民生保障网。

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第43号)

报菏泽市第二十届人民代表大会第四次会议备案。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2023年10月27日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第44号)

王清华的菏泽市人民代表大会常务委员会副秘书长职务。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2023年10月27日

菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十三次会议,根据菏泽市人大常委会主任会议的提请,于2023年10月27日决定:

接受刘守文辞去菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,

王清华的菏泽市人民代表大会常务委员会副秘书长职务。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2023年10月27日

我市召开全面依法治市工作新闻发布会

奋力推动全面依法治市工作迈向更高水平

本报讯(记者黄啟峰)10月27日,我市召开全面依法治市工作新闻发布会。市委依法治市办、市司法局等有关负责人参加发布会,介绍全面依法治市与司法行政工作情况,并回答记者提问。

近年来,市司法局持续推动法治菏泽、法治政府、法治社会一体建设,统筹推进立法、执法、司法和守法普法各项工作进程。坚持依法治市工作与司法行政工作融合发展,积极履行“一个统筹、四大职能”,为全市经济社会高质量发展提供了坚强法治保障。

坚持需求导向推进科学立法。聚焦党委决策的重点问题、群众关切期待的热点问题,坚持科学民主立法,确保实施每部法规和规章既能满足全市经济社会发展需要,又能体现民意。近年来,我市紧紧围绕改善民生、提升城市管理质量、促进历史文化等领域,颁布实施地方性法规18部、规章4部,为不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感发挥了积极作用。

持续深入推进依法决策。加强对政

府签署的协议合法性审查,截至目前共审查政府签署协议147件;严格规范性文件合法性审核,推进乡镇(街道)合法性审查;推动重大行政决策合法性审查全覆盖;大力推进党政机关法律顾问和公职律师工作,指导律师围绕菏泽重大项目建设,积极参与论证、合同起草、审查等工作。

全面加强行政执法监督。加大行政执法监督力度,督促各级行政主体严格依法履行法定职责。组织开展“行政执法监督年”活动,切实督促行政执法人员严格规范公正文明执法。成立专项工作组,对2022年的县区政府行政违法案件开展倒查,发现问题5类12项,个性问题35项,对违法问题逐一进行落实,厘清责任人责任,反馈并全程抓好问题整改。

深化行政复议应诉工作。持续深化行政复议体制改革,优化行政复议工作流

程,坚持复议案件全过程调解机制,落实行政复议决定履行回执制度。压实行政应诉主体责任,规范行政负责人出庭应诉,及时依法有效化解争议和矛盾,行政负责人出庭应诉率始终保持100%。

创建联动监督机制。建立行政监督与纪检监察协调配合监督机制,对违规破坏依法行政、营商环境的行为进行联合监督。坚持行政执法监督与司法执法监督一体推进,行政复议、应诉、备案审查、行政执法监督等融入司法执法监督工作,充分运用司法、检察对涉及违法违规问题的监督建议,并融入案件倒查行动中。

强力推进重点任务落实。定期对全市党政机关公职律师配备、行政机关主要负责人出庭应诉、个别领域存在的行政不作为、行政乱作为等行为违法现象进行督查调度。同时,市委将“严格依法办事”“依法履职”“法治建设”纳入县区高质量发展考核和市直机关绩效考核指标体系,

增强各县区和各级各部门抓法治建设各项工作任务落实的主动性积极性。

抓实法治专项督察。充分发挥督察工作对法治政府建设与责任落实的督促推动作用。2022年,市委依法治市办首次采取驻在式法治督察模式,按照实地督察一问题反馈一整改落实的步骤,围绕党政主要负责人履行法治建设第一责任职责情况、法治政府建设等重点工作,对市直部门和各县区进行了专项法治督察。

为进一步推进法治化营商环境建设,市司法局还主动发挥法律服务职能作用,扎实开展了为企业全方位提供“法治体检”万余次,参与涉企矛盾纠纷调解2600余件次,举办企业法治讲座1200余场次,为企业提出法律意见或建议2.78万余条。

权威发布

本报讯(记者马琳)10月21日,“江学良教授博导工作室”揭牌仪式在菏泽市中医医院公共卫生中心院区举行,山东中医药大学第二附属医院消化中心主任江学良教授与市中医医院党委书记马仰国共同揭牌,这标志着该院在高层次人才引进、学科建设发展、产学研合作等方面有了新的举措,迈出了新步伐,开启了新征程。

江学良告诉记者,成立博导工作室是想为菏泽打造一支带不走的专家团队,真正造福菏泽的父老乡亲。博导工作室与以前的专家会诊和义诊不同,会诊和义诊专家发挥的是替代作用,专家一离开,群众的就医难题仍然难以解决。而博导工作室的专家发挥的是带动作用,将在人才培养、科研方向、科室高质量发展等方面做好传帮带工作,让医院肝病、脾胃病科的诊疗水平达到与省城三甲医院同等水平,让菏泽的父老乡亲在家门口就能享受到国内一流的诊疗技术和省级医院专家同质化的医疗服务。

当天,江学良作了题为《消化病及消化内镜诊治进展与学科一体化建设》的精彩讲座,并进行现场学术交流。

据了解,在江学良的指导下,医院将围绕菏泽老百姓的急难愁盼问题,对常见病继续进行规范化诊治,把消化道早癌筛查与幽门螺旋杆菌规范化诊治、内镜下治疗(ESD/EUS/ESE/POEM、肝硬化食管胃底静脉曲张套扎与硬化、内痔内镜下套扎与硬化治疗)快速发展起来。

下一步,“江学良教授博导工作室”的专家将和该院的专家共同努力,真正成为研究型、学习型的团队,不断提升自身内涵建设,积极发展新业务新技术,搞好科研与创新,全面发展好脾胃病(消化)专业,不断加快学科建设,争取在脾胃病专业专科建设、重大科研项目等方面取得进一步突破,推动医院高质量发展。

记者王浩



▲10月25日,记者走进鲁西新区佃户屯街道联美菌菇种植基地。放眼望去,一座座标准化菌菇大棚鳞次栉比。大棚内,工人们忙着采摘、分拣平菇。据了解,该基地占地60亩,建有菌菇种植大棚27个、菌种培养车间1座,采取“党支部+基地+农户”的模式,种植了香菇、木耳、平菇、羊肚菌等。通过发展特色种植产业,让更多村民在家门口就业增收,助力乡村振兴。

记者李保珠摄



王浩屯镇万家村:

发展畜牧养殖 带动群众增收

走进牡丹区王浩屯镇万家村蛋鸡养殖基地,“咯、咯、咯……”的鸡鸣声此起彼伏,一枚枚鸡蛋从传送设备上滑落到蛋槽里,工人正忙着分拣鸡蛋。

“我家原来只在村头散养了7000只鸡,不仅产量低,环境卫生也不好,到了夏天更是臭味熏天。现在的养殖场干净整洁,再也闻不到刺鼻的臭味。”正在分拣鸡蛋的养殖户万备战高兴地说。

近年来,万家村为破解村级产业单一的难题,积极探索产业发展模式,以壮大集体经济作为抓党建引领、促乡村振兴的重要抓手,构建起“自动化、规模化、精细化”的蛋鸡养殖体系,不断推进集体经济转型升级。

2017年,村“两委”经多方考察,在村内建设了养殖园区,发展规模化养殖。有

了镇村干部的支持,万备战与多年蛋鸡养殖经验的朋友交流养殖技术,提升养殖技能,并放弃传统的散养模式,转型做起智能化养殖。智能化养殖不仅能最大化利用养殖空间,而且可以把统一回收的鸡粪生产成有机肥,既不会污染环境,又可以变废为宝,帮助农民增产增收。

在高冉养殖场内,村民姚卫锋一边忙着给鸭子撒饲料、加水,一边告诉记者:“我承包了一个棚,一茬鸭子能挣2万至3万元,一年能养6茬,一年下来挣10万元不成问题。”

看到养鸭利润可观,村民万贵龙也承包了3个鸭棚,养了4万多只鸭子。“像姚卫锋、万贵龙这样的养殖户我们村委会是全力支持的,在办理相关资格证时,不仅会提供好服务,还会帮助农户找好商家、拓宽销路。”万家村党支部书记姚战伟告诉记者,这些肉鸭主要是内销,有专门的公司整车收购。

近年来,王浩屯镇规划实施特色项目建设,对万家、西郭、武城集等有养殖传统

养殖规模的村实施“种养一体化”循环农业项目的打造。截至目前,万家村实现肉鸭年出栏量72万只,生猪年出栏量2000头,蛋鸡年存栏量9万只,年实现利润400万元以上。

“我们将持续扩大养殖面积,把养殖业做成引领集体经济和村民增收的主导产业,将乡村产业做大做强,为推动乡村全面振兴、村民持续稳定增收、农村集体经济壮大提供坚实的产业保障。”姚战伟说。

记者王浩

生产性粉尘的危害及预防

一、生产性粉尘的危害

1、对人体的危害。

长期接触生产性粉尘的作业人员,因吸入粉尘使肺内粉尘逐渐增多,当达到一定数量时就会引发尘肺病。

2、对生产的危害。

作业场所空气中的粉尘附着于高级精密仪器、仪表,可使这些设备的精确度下降;附着于机器设备的传动、运转部位,会使磨损加剧,使设备使用寿命缩短;也可使某些化工产品、机械产品、电子产品的质量下降;使人在生产过程中视线受影响,降低工作效率。

3、对环境的危害。

漂浮于空气中的粉尘可使其他有害物

质附着其上,形成严重的大气污染。被生物体吸入可引起各种疾病;文物、古迹、建筑物表面会被腐蚀、污染。另外,大量粉尘悬浮于空气中,可降低大气的可见度,促使烟雾形成,使太阳的热辐射受到影响。

4、对经济效益的影响。

主要表现为使产品质量降低,产品合格率降低;因机器、设备使用寿命缩短,使固定资产投入增加,产品成本上升,市场竞争力减弱;使因粉尘而导致的职业病病人丧失工作能力,医药费用,护理费用、保健福利性费用支出增加;在高浓度粉尘作业场所工作,操作者对健康的担心会使心理负担加重,较之正常情况下较早地失去工作能力,使企业

培养技术人员周期加快,培训费用投入增加,同时造成劳动生产率的不稳定。

二、防尘措施

1、工艺改革。

以低粉尘、无粉尘物料代替高粉尘料,以不产生设备、低产生设备代替高产生设备,是减少或消除粉尘污染的根本措施。

2、密闭尘源。

使用密闭的生产设备或者将敞口设备改成密闭设备,这是防止和减少粉尘外逸,减少作业场所空气污染的重要措施。

3、通风排尘。

设备无法密闭或密闭后仍有粉尘外逸时,要采取通风的方法,将产生点的含尘气

体直接抽走,确保作业场所空气中的粉尘浓度符合国家卫生标准。

4、个人防护措施。

在粉尘无法控制或在高浓度粉尘环境中作业时,必须合理、正确使用防尘口罩、防尘服等劳动防护用品及用具。

5、卫生保健措施。

定期对接尘人员进行体检,对从事特殊作业的人员应发放保健津贴,有作业禁忌症的人员不得从事接尘作业。

6、维护检查。

加强对用的各种除尘设备的检查、维护,确保设备良好、高效运行。

牡丹区人力资源和社会保障局供稿